

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. április 19. szerda.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 91. SZÁM.

## „Ne legyen egyetlen olyan becsületes ember, aki nem csatlakozik az atomfegyverek betiltását követelő felhíváshoz“

### Ülést tartott a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága

BUKAREST. — Szombat délután a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága ülést tartott, amelyen a Végrehajtó Bizottság beszámolt az aláírások gyűjtéséről a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívására.

A jelentés kidomborította, hogy az aláírások gyűjtése arra a felhívásra, amely az atomfegyver feltétel nélkül betiltását és az atomfegyvert elsőnek használó kormány háborus bűnössé való nyilvánítását követeli, a békemozgalom jelen idő szerinti központi feladata. A felhívást nap mint nap a legkiválóbb személyiségek írják alá az egész világon, akik politikai, ideológiai és vallási nézeteikre való tekintet nélkül, egyesülten szállnak sikra az emberiség legbecesebb kincsének, a békének megvédésére. Az aláírások gyűjtése hatalmas arányú népmozgalommá alakul át, amely legyőzi az imperialista agresszorokat.

A jelentés a továbbiakban kiemeli, hogy országunk dolgozói nagy lelkesedéssel tettek eleget az aláírásra szóló felhívásnak. Hasonlóképpen az Országos Szakszervezeti Tanács, a RDNSz, az IMSz, az Ekésfront, a különböző szakszervezeti szövetségek, a MNSz, a Német Antifasiszta Bizottság, a Zsidó Demokrata Bizottság, valamint a többi együttműködő nemzetiségek szervezetei is, amelyek együttesen többmillió tagot képviselnek, csatlakoztak a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívásához.

Az aláírásgyűjtési kampánynak állandóan növekednie és szélesednie kell, hogy országunkban ne legyen egyetlen olyan becsületes ember sem, aki ne írta volna alá a felhívást.

Az ülésen felszólalt Justinian, Románia pátriárkája is, aki kifejtette, hogy a papság és a hívők kötelessége, hogy bekapcsolódjanak a népek nagy békeharcába.

Beszédében Justinian pátriárka hangoztatta, hogy az ortodox egyház minden hívének meg kell értenie, hogy a béke megvédése ma az egész emberiség ügye, minden ember életének, minden népnek, minden államnak, minden vallásnak, minden egyháznak a legfőbb ügye.

## Az Ifjuniók Szövetsége Központi Bizottsága csatlakozik a felhíváshoz

Az Ifjuniók Szövetsége Központi Bizottsága lelkesedéssel teszi magáévá a RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának felhívását, amelyet hazánk becsületes és békére vágyó embereihez intézett a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága által kiadott felhívás aláírására. Az Ifjuniók Szövetsége Központi Bizottsága felhívja hazánk egész dolgozó ifjúságát, fejezze ki tántoríthatatlan akaratát a béke megvédésére, kérve feltétel nélküli betiltását az atomfegyvernek, amellyel a háborus uszító imperialisták fényes jövőnköt fenyegetik.

Gyárak és falvak, intézmények, iskolák, egyetemek ifjai!

A boldog ifjúságért, a béke megvédéséért, drága hazánk, a Román Népköztársaság megerősítéséért és felvirágoztatásáért, írjátok alá a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását.

AZ IMSZ KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

## Az Ekés Front csatlakozása

Az Ekés Front Központi Bizottsága teljes határozottsággal csatlakozik a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívásához, amely az atomfegyver feltétel nélküli betiltását és az atomfegyvert elsőnek használó kormány háborus bűnössé való nyilvánítását követeli.

A béke megvédéséért hazánk felvirágoztatásáért és a békés fejlődésért, a munkásosztállyal való szövetségben és annak vezetésével 1.500.000 szegény- és középparaszt nevében az Ekés Front szervezete határozottan követeli az atomfegyver azonnali betiltását és szigorú nemzetközi ellenőrzés bevezetését a határozat végrehajtására.

Az Ekés Front Központi Bizottsága felhívja az összes szegény- és középparasztot, hogy írják alá az atomfegyver betiltására vonatkozó felhívást, s harcoljanak határozottan az új háborúra uszító angol-amerikai imperialisták ellen, leplezzék le azok falusi ügynekeinek ellenséges mesterkedéseit és a hazug háborus rémhíreket, a béke megvédése érdekében, amely drága a világ összes dolgozóinak.

AZ EKÉS FRONT KÖZPONTI BIZOTTSÁGA.

## 1.600.000 asszony nevében...

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének Végrehajtó Bizottsága megvitatta a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának harmadik ülészakán kibocsátott felhívását és a RDNSz-be tömörült több mint 1.600.000 asszony nevében teljes erejével támogatja a felhívást, amely az atomfegyver betiltását követeli és háborus bűnösnek nyilvánítja azt a kormányt, amely elsőnek használná azt.

Csatlakozunk a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának, valamint a RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának felhívásához.

Mi, asszonyok, feleségek, anyák és nővérek, akiket legnehezebben sújtott a háború, nem akarjuk többé szeretteteink elvesztését gyászolni; nem akarjuk, hogy lerombolják a gyárakat és az üzemeket, amelyek ma dolgozó népünk tulajdonát képezik, nem akarjuk, hogy felpuszuljanak a szántóföldeket; nem akarjuk, hogy elpusztítsák otthonainkat.

A Román Népköztársaságban gyermekeink számára megnyílt a gondtalan jövő felé, a napfényes és boldogsággal teli élethez vezető út, amelyért harcolnunk kell és amelyet meg kell védenünk a háborúra uszító angol-amerikai imperialistákkal szemben.

A béke mindnyájunk legértékesebb kincsé, a békéért harcolni minden asszony legszentebb kötelessége.

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének Végrehajtó Bizottsága felhívja a Román Népköztársaság minden asszonyát, tekintet nélkül arra, hogy szervezeti tagja, vagy szervezeten kívüli áll, — felszólít minden asszonyt, aki gyűlöli a háborút és nem akar több árvaságot és özvegyiséget, összeomlást és pusztulást, — felszólít minden asszonyt, aki szereti az életet és harcolni akar gyermekei boldog jövőjéért: írja alá a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását. Aláírásukkal kifejezésre juttatják elkötelezettségüket, hogy harcolnak a békéért, szabad hazánk felvirágoztatásáért.

A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK SZÖVETSÉGE VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA.

(Folytatása a 4-ik oldalon)

## A tavaszi vetési munka frontjáról A földművelésügyi minisztérium jelentése a tavaszi mezőgazdasági munkákról

BUKAREST. — A földművelésügyi minisztérium közli, hogy 1950. április 12-ig az ország területén 2 millió 273 ezer 603 hektár területet vetettek be a dolgozó földművesek. A vetési munkálatok élén Bihar, Szatmár, és Krassó megyék haladnak az I. körzetben. Ezekben a megyékben már befejezték a munkálatok első szakaszát. A harmadik körzethez tartozó Szamos és Kisküküllő megyékben, valamint az V körzethez tartozó Hunyad megyében is elvégezték a munkálatok első szakaszát. Vannak azonban megyék, ahol lemaradtak a dolgozó földművesek a munkálatok teljesítésében. Így a második körzethez tartozó Vlasca és Ilfov megyében április 1-ig, amikor a munkálatok első szakaszát be kellett fejezniük, a dolgozó földműveseknek, annak mindössze 50 százalékát teljesítették. A munkálatok első szakaszát április 15-ig, a harmadik és negyedik körzetben teljesíteni kell. Fogaras megyében ennek ellenére alig egyharmadát valósították meg a tervnek április 12-ig, míg Romániai és Falcu megyében a munkálatok 50 százalékát.

Ami az egyéb fontos vetési munkálatokat illeti, Vlasca, Ilfov és Falcu megyében a napraforgó vetéseinek még csak egyharmadát valósították meg. Ramnicu-Sarat, Jasi, Botcsani és Tutova megyékben alig

telét a napraforgó vetéseknek. Jelentős területet kell még bevetniük napraforgóval Jalomita és Constanta megyék dolgozó földműveseinek is. A burgonyavetéssel Szében, Fogaras, Baia, Botcsani és Roman megyében lemaradtak a dolgozó földművesek az ország többi megyéihez viszonyítva. Temes megyében a lucernavetésnek még 50 százalékát nem teljesítették. Fogaras, Szében, Naszód és Nagy-küküllő megyékben, annak ellenére, hogy minden lehetőségük meg lett volna rá, még a fenti százalékot sem érték el a dolgozó földművesek. Ezekben a megyékben lemaradtak a lóhere vetésével is.

A lemaradt megyék dolgozó földműveseinek, valamint a vetési munkálatok lemaradt egyes állami gazdaságoknak nagyobb súlyt kell vetniük a vetési munkálatok időben való teljesítésére, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak az 1950. évi tavaszi vetési kampányra vonatkozó határozata alapján, hogy a hányosságot felszámolásával az elmulasztottakat behatolva, utolérjék az élenjáró megyéket.

Május 1-ig, a munkásosztály harci napja tiszteletére a tavaszi vetéseket a késői vetésű növények — rizs, gyapott, stb. — kivételével a legjobb körülmények között teljesíteni kell.

## Szatmár megye a második helyre tört előre a tavaszi munkákban

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Az elmúlt hét esütörtökéig, április 13-á estig Szatmár megyében két kollektív gazdaság és négy község dolgozó földművesei teljes egészében teljesítették a tavaszi vetési tervet. A pálfalvi „Lenin zászlaja” kollektív gazdaság dolgozói már 11-én este elkészülték a tavaszi vetéssel, így elsőnek fejezték be a munkát és elsőként lettek az ország kollektív gazdaságai között indított versenyben. 13-án már a hatvani „Petőfi Sándor” kollektív gazdaság dolgozói is teljesítették a vetési tervet. A nemrégiben alakult lajosmári „Nicolae Balcescu” kollektív gazdaság dolgozói 81,8 százalékos eredménnyel érték el. Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek Szamosdara, Kövölgara, Géres és Balafalu községében fejezték be a vetési munkálatokat. A szamosdarei dolgozó földművesek 110,8 Kövölgara szegény- és középparasztjai 105 százalékban teljesítették a vetési tervet.

## Torda megyében a kollektív gazdaságok haladnak az élen

TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda megye dolgozó földművesei mindvégig fokozták a mezőgazdasági munkálatok lendületét. A harmadik körzetben a szalmászebeniek vetéstervét az állami és kollektív gazdaságok túlháldták. Ugyanígy túlteljesítették a tervet a szertemihályi, gyéresi és a ludasi jársók dolgozó földművesei.

A káposzta, iparinövények és a zöldségfélék vetéstervét a harmadik körzethez tartozó jársók az alábbi

Az általános járási eredmények az alábbiak: Az erdőszádai járás 89,2, a szatmári járás 86, a színerváraljai járás 85, az erdődi járás 82,5, a szamosi járás 82,4, Szatmár város 81,3, a kápolnokmonostori járás 76, a somkúti járás 71,8, a nagybányai járás 62,6, a halmi járás 62,4, az avasi járás 60,9, százalékban teljesítették a vetési tervet. Az összesített megyei eredmény 76,2 százalék. Azokban a községekben, ahol a dolgozó földművesek túlteljesítették a vetési tervet, összesen 9778 hektár többletszántást végeztek.

Az állami gazdaságok Szatmár megyében nem mutatják a kívánt eredményt: 68 százalékban teljesítették eddig a vetési munkálatokat. Szükséges, hogy az állami gazdaságok dolgozói az Ochiuri-Dambovita „Sovromatrol” szocialista versenyfelhívására válaszolva, azonnal fokozzák a vetési ütemét, hogy a munkálatokat az előirt időre teljesítsék.

arányban teljesítették: a szentmihályi járás dolgozó földművesei 43,9, a ludasiak 41,5, a gyéresiék 37,5 százalékban. Az állami gazdaságok például mutatnak a tavaszi munkálatok során, 67,8 százalékban teljesítették a vetési tervet.

Az ötödik vetési körzethez tartozó jársókban a kollektív gazdaságok haladnak a munkálatok élén. Itt a kollektív gazdaságok 91,7 százalékban teljesítették a vetési tervet.









